

## 第九届全国道德模范候选人名单“出炉”

# 长治韩利萍名列其中

**本报讯** 记者郑学兵报道:12月16日,第九届全国道德模范评选表彰活动组委会在《人民日报》等媒体公示了299名第九届全国道德模范候选人名单,山西共有9人入选,山西航天清华装备有限责任公司加工中心操作工韩利萍榜上有名。

第九届全国道德模范由中央宣传部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部评选表彰,旨

在充分发挥道德模范榜样引领作用,大力培育和践行社会主义核心价值观,立精神支柱、树价值标杆、育时代新人。按照优化英模人物宣传学习机制的要求,评选表彰活动面向城乡基层、各行各业广泛推荐人选,经过逐级审核、集中公示、投票评选、隆重表彰等程序,推出一批事迹突出、品德高尚、社会认可的道德模范。

目前,评选表彰活动现已进入候

选人公示环节。经主办单位严格审查,共确定第九届全国道德模范候选人299名,其中,“助人为乐”类63名,“见义勇为”类58名,“诚实守信”类59名,“敬业奉献”类65名,“孝老爱亲”类54名。其中,山西航天清华装备有限责任公司加工中心操作工韩利萍上榜全国“敬业奉献”模范候选人。

韩利萍投身航天发射一线30余

年,潜心钻研技术,用精确到毫厘的巧手攻克一项又一项技术难题,成功完成近200次航天发射任务,被誉为火箭发射平台的“微雕师”。她先后攻克瓶颈难题300余项,获得国家专利12项,总结形成15项先进操作法,著有23篇论文,累计创造经济效益2000余万元。韩利萍曾荣获“全国劳动模范”“全国三八红旗手标兵”“大国工匠”“山西省劳动模范”等称号。

## 图说

平顺县“四好农村路”——

### 连接城乡服务民生 推动农旅融合发展

文/图 本报记者 张国平



12月15日,在无人机的航拍下,平顺县“四好农村路”宛如一条绚丽的彩带,轻盈地飘落在雄伟的太行山间,成为一道亮丽的风景线。

它的修建不仅解决了沿线群众的出行难题,而且促进了当地全域旅游的发展。公路的通车为沿线村庄带来了新的机遇。许多村庄纷纷建立起农家乐,吸引游客前来体验乡村生活,带动了当地经济发展。

近年来,平顺县将“大交通”建设作为助推产业发展、改善人民生活的重要支撑,“四好农村路”成了连接城乡、服务民生的关键纽带。它不仅方便了城乡居民的日常出行,也为农产品的运输提供了便利,进一步推动了农村经济的发展,也促进了农旅融合的深入发展。

## 我市举办卫生应急能力提升培训班

### 提升应急能力 守护生命安全

**本报讯** 12月16日至17日,由市卫生健康委员会主办、市人民医院承办的卫生应急能力提升培训班在市人民医院举办。市卫健委相关科室负责人、市相关医疗卫生单位医务人员、市直主要救援队伍单位医学救援骨干200余人参加。

培训特邀国家紧急医学救援队(山西)多位相关领域专家进行专题讲座,内容涵盖卫生应急管理的各个方面,包括紧急医学救援队伍应急能力建设与组织管理、紧急医学救援队伍的装备后勤保障体系建设、灾害现场紧急

医学救援管理与策略等。专家们将理论与实际相结合,强调学以致用,鼓励学员将所学成果转化成实际行动,在日常工作中积极创新实践,全面提升卫生应急综合能力。

同时,培训还增设了突发事件应急救援培训桌面推演及综合案例练习等互动实操环节,紧密围绕“提升全市卫生应急骨干综合能力”这一核心目标展开,确保每位学员都能熟练掌握卫生应急的核心知识和技能。学员们纷纷表示,此次培训收获满满,并将以此为契机,积极发挥示范引领作

用,为打造一支高素质、专业化的卫生应急队伍贡献力量。

此次培训对提高我市卫生应急队伍整体素质和卫生应急处置能力起到了良好的促进作用。市卫健委相关负责人表示,提升卫生应急处置能力不仅是保障人民生命安全的迫切需要,也是推动经济社会平稳发展的重要基石,今后将继续加强卫生应急培训、演练,切实提升全市卫生应急队伍的应急处置能力,倾力打造业务精良的卫生应急队伍,为科学、规范、有效应对各类突发公共卫生事件奠定基础。

(黄玥)

## 重组带状疱疹临床试验疫苗志愿者招募中

### 有意者可到潞州区疾控中心咨询

**本报讯** 记者狄媚婷报道:12月17日,记者从潞州区疾控中心获悉,该中心现向全市招募40岁及以上市民,免费参加接种重组带状疱疹临床试验疫苗,目前部分年龄段尚有名额空缺,请有意者积极报名。

据了解,带状疱疹俗称“缠腰龙”,是由水痘-带状疱疹病毒引起的急性感染性皮肤病。50岁以上人群为带状疱疹的易发人群,且年龄越大越易患病,病情也更加严重,但尚无特效药,而接种疫苗预防带状疱疹是最经济有效的手段。

本次试验招募年龄在40周岁及以上的男性或女性接种,要求接种人员无带状疱疹、成人水痘病史,且近1个月内无水痘/带状疱疹患者密切接触史,无水痘或带状疱疹疫苗接种史。女性未在孕期或哺乳期,未参加其他药物或医疗器械临床试验,未患严重疾病。此次试验需在第0天、第2个月共接种2剂试验用疫苗,接种者有二分之一的概率接种试验疫苗,可能获得对预防水痘-带状疱疹病毒感染所致疾病的免疫力;也有二分之一的概率接种无任何预防效果的安慰剂,不会获得对预防水痘-带状疱疹病毒感染所致疾病的免疫力。在完成试验规定的访视且揭盲后,如参与者接种的是安慰剂,将会给予伦理审查委员会审核同意的相应补偿措施。参加本试验不需要支付任何费用,包括体检、疫苗接种和现场访视等,在整个试验期间,参与者会得到研究医生的密切监护。

此次疫苗临床试验采取电话或现场预报名的方式,达到目标人数后将停止招募。如果您符合本试验的招募要求,愿意接种临床试验疫苗,可前往潞州区疾控中心咨询报名。

## 国网长治供电公司——

### 强化电力保障 让群众温暖过冬

**本报讯** 记者马嫣婕 通讯员李璠瑾报道:12月17日上午10时,国网长治供电公司利用四天时间顺利完成了云步街、城南生态园、桃园村、紫金东街等6处环网柜更换工作,有力提升了辖区高负荷台区在寒冷环境中的用电可靠性。

据现场工作人员介绍,这些老旧环网柜平均投运年限已长达

20年,需更换为智能柜。新安装的智能柜能自动分析研判故障信息,快速精准定位故障区域,实现故障区域快速隔离、非故障区域自动恢复供电,从根源上减少停电、跳闸现象,全方位提升配网可靠性,确保居民在寒冷冬天安心用电,温暖过冬。与此同时,该公司供电服务人员还充分利用晚上用电高峰时段,开展用

电设备巡视测温工作,为电力设备进行“健康体检”,及时发现并处理潜在问题。

另外,该公司供电服务人员主动走访特殊群众,深入居民家中了解用电情况。对于发现的用电问题及隐患,供电服务人员凭借专业技能,耐心细致地帮助用户解决家中用电情况,让特殊群体在寒冬也能安心用电。

## 今日天气

多云间阴天,局部地区有阵雪  
2~3级偏南风  
最低气温-8℃ 最高气温1℃



## 生活指数预报

中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时不需要防护。



穿衣指数为6级,以穿棉衣、毛呢大衣、羽绒衣等为宜。



晨练指数为5级,不适宜晨练。



## 明日天气

晴天  
3~5级西北风  
最低气温-7℃ 最高气温5℃